

# 接連爆冷擊敗國手步林丹陳金後塵

# 「男版黑妹」城運奪冠

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 繼梁峻榮奪男子單車公路個人賽金牌後，正在江西宜春參加第七屆全國城市運動會(19歲或以下的)香港羽毛球隊23日也傳來捷報：「男版黑妹」香港17歲小將伍家朗，在先失一局下，以2：1反勝杭州隊的国家二隊的郭凱奪得一枚寶貴的金牌。



**伍家朗 Ng Ka Long Angus**  
 ● 出生日期：1994年6月24日  
 ● 身高：1.80米  
 ● 體重：69公斤  
 ● 就讀學校：拔萃男書院  
 ● 偶像：林丹 (國家隊)、鮑春來 (國家隊)、蓋德 (丹麥)  
 ● 威水史：  
 ● 2010年日本亞青 (17歲以下) 男單銀牌  
 ● 2010墨西哥世青 (19歲以下) 男雙季軍  
 ● 2009年斯里蘭卡亞青4金 (男單、男雙、男團及混雙)

因淘汰全國錦標賽男單冠軍黃宇翔而得以晉級決賽的伍家朗，22日首局比賽並未很快進入狀態，面對郭凱兇狠的進攻，他很快以13：21落敗。不過在第二局，這位拔萃男書院的中六生突然發威，利用前後場的調動打亂了郭凱的節奏，獲得5：0的開局。對於對手的主動變化，郭凱顯得辦法不多，雖然滿場飛奔救球，無奈失誤偏多，只得10：21失利。

### 希望成世界級好手

關鍵的決勝局中，郭凱的心態明顯受到了第二局的影響，伍家朗趁機打出一個8：1的開局。背水一戰的郭凱此後曾一度將比分追至8：10，但隨着體能的下降和伍家朗手感愈發熾熱，他最終只能以16：21告負。

賽後，伍家朗在接受新華社記者訪問時認為自己勝在體能和戰術上，他說：「郭凱之前還參加了團體賽，而我沒有參加，所以我的體力要比他好一些。在輸掉一局後，我主動通過調動來和他打多拍球，這樣就逐漸消耗了他的體能。」

在五城會和六城會中，奪得男單冠軍的分別是林丹和陳金，這兩人如今已經成為世界羽壇的明星。而七城會的冠軍伍家朗也希望步偶像們的后塵，「很高興能和林丹、陳金奪得同一榮譽，我今後會更加努力，爭取像他們一樣。」

### 訓練認真 目標明確

而香港羽毛球隊總教練何一鳴在接受本報記者電話訪問時對這位愛徒讚絕口：「伍家朗的羽毛球天份非常高，再加上他訓練認真，投入，令他在香港同齡球手中出類拔萃。同時，他也非常明白自己的奮鬥目標：就是爭取佳績與最大榮譽。所以，他在訓練中往往是全力以赴。」

「他是個技術型的球員，頭腦清晰，無論在把握球路變化、還是場上對各種情況的判斷，都十分出眾。而且他的家人也全力支持，只要一放假，便會見到他在球場訓練。」何一鳴更毫不諱言，伍家朗是香港羽球的希望，極有機會衝擊世界冠軍頭銜。

港羽隊今經深圳返港，稍為休整後，包括伍家朗在內的青年軍周三便會啟程前往台北出戰世界青年錦標賽。



■頒獎儀式上，Angus有些羞澀。新華社



■伍家朗力挫杭州選手郭凱，獲得冠軍。新華社



季軍

■香港隊選手譚鈺宏 (左起)、陳皓然、楊子加和崔浩然在城運會男子花劍團體賽中以45：33勝上海海鷹隊獲得季軍。新華社



■楊柏朗 (右一) 與香港網球隊各成員合影。香港網總提供

## 港16歲網球小將男單坐亞望冠

城運會網球賽現已進入最後階段，頭號種子、年僅16歲的香港小將楊柏朗23日以盤數2：1擊敗鄭州代表馮賀，打入男單決賽，楊柏朗將於25日與南京代表寧宇清爭奪男單金牌。

在23日進行的男單準決賽中，香港隊選手楊柏朗對陣鄭州隊選手馮賀，他們一上場就上演了一場扣人心弦的比賽。第一局雙方打出了1：1、2：2、3：3、4：4、5：5、6：6的比分。在最後決勝盤中，楊柏朗加快節奏，加速進攻，

連連得分拿下第一局。

在第二局比賽中，雙方一度陷入拉鋸戰，馮賀最後奮起反擊以6：4的比分扳回一局。第三局開始時，雙方體力都有下降，發球、回球各有失誤，楊柏朗抓住機會一度以4：1領先，但馮賀並沒有氣餒，他不斷改變打法，雙方來回拉鋸，馮賀連得兩分將比分改寫為4：3。隨後楊柏朗沒有再給對方機會，他不斷發動進攻，最終拿下了第三局，艱難晉級決賽。

楊柏朗贏得比賽的一刻，他用力把拍子扔在地上，雙腿彎曲，緊握雙拳，仰天長嘯。但走出球場時，獲勝的他已平靜了許多，嘴角露出甜甜的笑。

「這是我參加城運會遇到的最難打的一場比賽，對手很優秀，進攻速度快，我的起伏比較大，不斷有失誤發生，感覺壓力太大了，我不斷地通過各種方式釋放壓力，發現大聲叫喊是最奏效的！」楊柏朗笑着說。新華社

## 短道速滑世界盃中國隊全軍覆沒

據新華社美國鹽湖城22日電 本賽季短道速滑世界盃系列賽首站(美國站)比賽22日在鹽湖城進入第二天並產生4塊金牌。沒有領軍人物王濛助陣的中國隊奪金勢頭銳減，無一人躋身當天產生



■周洋 (中排左三) 在會場上觀看比賽。新華社

金牌的4項決賽，最好成績為劉秋宏的第七名。儘管當天個人單項戰績不佳，但在女子3000米接力準決賽中，缺少了兩員猛將王濛和周洋的中國隊以4分15秒384的全場最佳成績獲得決賽權。

在男子5000米接力準決賽中，身處「死亡之組」的中國隊最後不敵韓國隊和美國隊，雖成績比另一組的第一名加拿大隊還快了近6秒，但仍以小組第三名的成績無緣A組冠軍爭奪戰，只獲得B組決賽權。

在當天各單項比賽中，劉秋宏和隊友李堅柔先在女子1000米複賽中拿到小組第一，可在準決賽中卻未能滑出好成績。劉秋宏僅以小組第三的戰績獲得決賽B組參賽權，李堅柔則因犯規出局。劉秋宏最終以1分33秒806獲B組第二名，即本

比賽第七名。這一名次是中國隊員當天最好成績。

在3組選手參加的男子1500米首次比賽的準決賽中，中國的俞勇俊和楊勁列分別小組第六和第五名開始時，雙方體力都有下降，發球、回球各有失誤，楊柏朗抓住機會一度以4：1領先，但馮賀並沒有氣餒，他不斷改變打法，雙方來回拉鋸，馮賀連得兩分將比分改寫為4：3。隨後楊柏朗沒有再給對方機會，他不斷發動進攻，最終拿下了第三局，艱難晉級決賽。

在21日的預賽中，周洋在1500米預賽中，因同組的意大利選手犯規，在撞倒一加拿大選手同時還與周洋有接觸。隨後跌倒的周洋因此腳受了傷。教練李琰說，考慮到周洋的傷情，隊伍決定讓她放棄接下來的比賽。

## 恒大慘敗失威 國安1球險勝

據新華社北京電 提前奪冠的新科中超冠軍廣州恒大在22日進行的中超聯賽第28輪中以2：5不敵「主場龍」江蘇舜天，遭遇本賽季第二場失利。門將楊智在「京津大戰」最後一刻撲出了天津泰達的12碼，為北京國安守住1：0的客場勝利。



■「津京打吡」，雙方球員拚搶激烈。中新社

主場作戰的江蘇舜天率先進入狀態，達納拉赫與耶夫蒂奇的前場組合頻頻威脅恒大的大門。在耶夫蒂奇第18分鐘首開紀錄之後，孫可和達納拉赫又在上半場行將結束之時連入兩球，主隊在上半場就確立了3：0的領先優勢。

易地再戰，江蘇舜天在第48分鐘由達納拉赫利用12碼將優勢擴大為4球，雖然恒大憑藉穆里奇的個人能力扳回兩球，但是德拉哈察在最後時刻的進球還是為主隊鎖定了勝利。

北京國安赴客场挑戰天津泰達，上半場雙方雖然拚搶激烈，但並沒有創造出太多的機會。比賽在第75分鐘發生變數，漸漸處於被動局面的北京國安通過一次快速反擊由格里菲斯偷襲得手，為國安取得領先。天津泰達隨後大舉進攻，不過，北京國安門將楊智頂住壓力，將對方比拉斯科的12碼撲出，為國安在最後時刻守住了勝利。

## 國羽丹麥賽提前鎖2金

據新華社哥本哈根22日電 2011年世界羽聯超級系列賽丹麥公開賽22日在丹麥奧登塞進行了五個單項的10場準決賽。中國鎖定女單、女雙冠軍，剩下3個單項也都闖入了決賽。

男單準決賽中，中國名將諶龍輕鬆擊敗日本的佐佐木翔，馬來西亞的李宗偉戰勝丹麥名將蓋德。李宗偉今年戰績驕人，10次闖入高級別賽事的決賽，目前世界排名第一。決賽將在諶龍與李宗偉之間展開。

女單兩場準決賽中，目前世界排名第一的中國選手王儀涵對陣泰國小將拉特查諾。她直落2局輕鬆晉級。另一場比賽，中國女單名將汪鑫對陣王適嫻。汪鑫笑到最後進入決賽。

女雙冠軍同樣提前被中國隊拿到，冠軍將在王曉理/于洋和田卿/趙雲蕾中產生。此外，在男雙決賽中，中國隊蔡賢/傅海峰將對陣韓國的鄭在成/李龍大。混雙決賽，中國徐晨/馬晉將對陣丹麥的尼爾森/彼得森。



■諶龍擊敗日本選手佐佐木翔，晉級決賽。新華社

### 倡棋盃決賽 古力贏首局

香港文匯報訊 (記者 章蘊蘭 上海報導) 第八屆倡棋盃中國職業圍棋錦標賽決賽三番棋首局22日在上海戰罷 (右圖)，古力先聲奪人擊敗劉星贏下首局，距離倡棋盃獎盃和40萬獎金僅一步之遙。倡棋盃是中國棋壇的一項重要賽事，自2004年創辦以來，先後吸引了一千多人次的職業棋手參加了近千盤高水平對決。決賽第2局將在25日舉行，若古力最終奪冠，這將是他的第二座倡棋盃獎盃，此前只有孔傑曾兩獲倡棋盃。



### 張丹 張昊短節目拔頭籌

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 正在美國安大略進行的2011-2012國際滑聯花樣滑冰大獎賽首站比賽，香港時間23日決出男子單人滑和冰舞兩枚金牌，捷克新秀布列齊納和美國名將戴維斯/懷特分別登頂。在當日進行的雙人滑短節目比賽中，中國名將張丹/張昊 (右圖) 的表演曲目為《吸血鬼》。張丹/張昊的技術動作完成得乾淨、漂亮，表演與以往相比也有明顯提高，目前以62.85分拔得頭籌、暫居榜首。

### 3國乒選手佔據男單四強

據新華社斯德哥爾摩22日電 國際乒聯瑞典公開賽22日決出男子單打四強，中國名將王皓、王勵勤、馬龍對日本選手岸川聖也形成合圍。而在稍早結束的女單八強賽中，中國選手包攬四強。女雙準決賽中，郭焱/郭躍以4：2戰勝隊友丁寧/劉詩雯，決賽將面對日本組合藤井寬子/若宮三紗子的挑戰。另外，中國組合王勵勤/閔安以4：1戰勝日本組合松平賢二/張一博，將與香港組合江天一/唐鵬爭奪冠軍寶座。

